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ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ БАНКІВСЬКОГО СПОЖИВЧОГО 

КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ 

  

Споживче кредитування є одним з найпоширеніших видів кредиту в економічно 

розвинутих країнах світу. Даний вид кредиту не лише задовольняє споживчі потреби 

населення, а й впливає на економіку країни, адже підвищує попит на товари та послуги, що є 

надходженням грошового потоку до бюджету країни шляхом стягнення податків. За рахунок 

збільшення обсягів кредитування , покращується відношення обсягів споживчих банківських 

кредитів до ВВП , що досягає рівня розвинених країн. Банки мають змогу не тільки ефективно 

працювати, а й покращувати політику щодо обслуговування фізичних осіб, що позитивно 

вплине на фінансові результати їх діяльності. 

Проблеми розвитку споживчого кредиту у своїх працях досліджували такі вчені як 

Панова Г., Сусіденко В., Добрик Л., Івасів Б., Мочерний С., Тришак Л., Ковальчук А., Туган-

Барановський М.  та такі іноземні вчені як А. Сміт, Р. Котер, Дж. Сінкі, Т. Тук та інші. 

Метою роботи є критична оцінка споживчого кредиту в цілому та визначення теоретико-

правових засад споживчого кредитування в банках України. 

У сучасному світі велику роль в економічній системі відіграють фінансові інститути, 

адже їх діяльність відображає ефективність економіки держави в цілому. Фінансові установи 

надають тимчасово вільні грошові ресурси, тим суб’єктам, які мають в цьому потребу для 

реалізації своїх цілей. Вони провадять значну фінансову діяльність, але найбільша їх 

дохідність саме від кредитних послуг. Кредитна система включає в себе банки, кредитні 

спілки, ломбарди – це перелік основних кредитодавців, які надають кошти фізичним особам 

на споживчі цілі для купівлі цінних товарів, навчання, відпочинок, лікування тощо [1]. 

Для визначення теоретико-правових засад варто розглянути підходи вчених до даного 

поняття, які представленні в таблиці 1.  

Таблиця 1  

Підходи до визначення поняття «споживчий кредит» 

Джерело Визначення терміну «споживчий кредит» 

Закон України 

«Про споживче 

кредитування» 

Грошові кошти, що надаються споживачу (позичальникові) на 

придбання товарів (робіт, послуг) для задоволення потреб, не 

пов’язаних з підприємницькою, незалежною професійною 

діяльністю або виконанням обов’язків найманого працівника [2] 

Г. Панова Кошти, які надаються фізичним особам на купівлю споживчих 

товарів і послуг [3] 

О.І. Лаврушин Кошти, які надаються комерційним банком громадянам України під 

процент у тимчасове користування на умовах забезпечення, 

повернення, строковості, платності та цільової спрямованості [4] 

Л. Добрик Кредит, який надається фізичним та юридичним особам на споживчі 

цілі, коли останні опосередковано надають кошти працівникам своєї 
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організації у вигляді централізованого придбання для них квартир, 

дач, земельних ділянок під садівництво [5] 

Б.С. Івасів Кредитування яке надається лише фізичним особам які є 

громадянами України в національній валюті на купівлі речей 

побуту, споживчих цілей, погашення якого відбувається поступово 

згідно договору [6] 

С.В. Мочерний 

Л.С. Тришак 

Це відносини економічної власності між кредитодавцем і 

споживачем щодо отримання кредиторами за надані кошти в 

тимчасове користування фізичним особам [7] 

А.Т. Ковальчук Кредит, який надається в національній валюті фізичним особам 

резидентам на товари тривалого використання, сума якого 

повертається ануїтетними платежами згідно умовам кредитного 

договору [8] 

М.І. Туган-

Барановський 

Надання грошових коштів, які покривають споживчі потреби 

фізичних осіб, які кредитуються [9] 

Джерело: складено автором на основі [2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9;] 

 

Дослідивши підходи вчених, можна стверджувати про відсутність єдності підходу до 

визначення споживчого кредиту. Тому, пропонується розглядати споживчий кредит як 

фінансові відносини, що виникають між кредитором і фізичною особою – позичальником з 

приводу тимчасової передачі коштів для задоволення споживчих потреб на умовах платності, 

строковості та поверненості.  

Перевагами при банківському споживчому кредиту є те, що фізична особа може 

придбати споживчі товари у будь який зручний час, адже банки кредитують при надані 

мінімального пакету документів зі сторони позичальника, гарантована швидкість оформлення 

до 30 хвилин, відсутність поручителів та застав тобто погашення буде відбуватись за рахунок 

нагромаджених особистих коштів кінцевого споживача. Особливість цих спрощених умов 

полягає в тому, що даний вид кредитування ретельно регулюється зі сторони держави для 

підвищення рівня життя населення. 

Існують і недоліки споживчого кредиту, якщо його розглядати з соціальної сторони така 

можливість легкого отримання додаткових коштів, може створити у позичальника відчуття 

«швидких грошей» таким чином зростання кількості таких кредитів тягнуть за собою 

ймовірність настання неплатоспроможності та накопиченням боргу.   

Для зменшення рівня ризику при споживчому кредиті, банки використовують принципи 

платності, забезпечення, терміновості, повернення та цільової спрямованості. Держава зі своєї 

сторони керуючись Законом України «Про захист прав споживачів» регулює споживче 

кредитування шляхом встановлення рівня ставок за кредитом, термінів, доступності цих 

кредитів та захист прав споживачів [1]. Відповідно до цього закону, кредитодавець заключає 

договір з кінцевим споживачем про те, що перший бере на себе зобов’язання надати кошти 

споживачеві для покриття його потреб, відповідно споживач зобов’язується у встановлені 

терміни повернути кредит з усіма нарахованими відсотками, які попередньо були погоджені 

сторонами у договорі кредитування. 

Соціальний характер споживчого кредитування забезпечується державою шляхом 

регулювання умов надання кредиту, так згідно Закону України «Про споживче кредитування» 

№ 1734-VIII в редакції від 19.08.2022 р., кредитодавець, яким є банк має ознайомити 

споживача з умовами, зокрема [2]: 

− мета кредиту; 

− термін кредиту; 
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− відсоткова ставка та всі додаткові комісії за обслуговування кредиту; 

− цільове призначення споживчого кредиту; 

− страхування, якщо це передбачено в договорі; 

− дані споживача; 

− забезпеченість кредиту, а саме документи які підтверджують щомісячні 

надходження(зазвичай для отримання кредиту достатньо довідки про нарахування заробітної 

плати). 

В рамках дослідження теоретико-правових засад споживчого кредитування в Україні, 

проаналізовано підходи українських та зарубіжних вчених щодо поняття «споживчий кредит»,  

правові засади формування та функціонування споживчого кредиту. Результатом 

дослідження, стало запропоноване нами визначення споживчий кредит, що розглядається як 

фінансові відносини, що виникають між кредитором і фізичною особою – позичальником з 

приводу тимчасової передачі коштів для задоволення її споживчих потреб.  

 

Список використаних джерел 

1. Про захист прав споживачів : Закон України від 01.08.2022, № 1023 URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023− 12 

2. Про споживче кредитування : Закон України від 19.08.2022, № 1734 URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1734-19#n6 

3. Панова Г.С Кредитна політика комерційного банко по взаємовідношеннях з 

населенням: навчальний посібник, 2011. 246 с. 

4. Аналітичний огляд ринку споживчого кредитування. 2019. URL: 

http://integrumventures.com/files/Аналіз_ринку_споживчого_кредитування_Україна_лют.2019.

pdf 

5. Добрик Л. Споживчий банківський кредит в Україні: ресурсне забезпечення та 

ефективність. Економічний аналіз. 2011. 

6. Івасів. Гроші та кредит: підручник. Тернопіль: Карт-бланш, 2008. 528 с. 

7. Мочерний С.В. Банківська система України. Львів: Тріада плюс, 2004, 304 с. 

8. Примостка Л.О. Банківська система України: інвестиційні зміни та інновації: 

монографія. КНЕУ, 2015. 434с 

9. Туган-Барановський М.І. Основи політичної економії; авт. пер. і вступ. ст. С.М. 

Злупко. Львів: ЛНУ ім. Івана Франка, 2003. 628 с. 

 

 
Лавріщева А.С.  

здобувач ступеня бакалавра 

Цуркан І.М. 

 к.е.н., доцент, 

кафедри економічного аналізу та фінансів 

НТУ «Дніпровська політехніка», 

м.Дніпро 

 

ВПЛИВ ВІЙНИ НА ДІЯЛЬНІСТЬ ЛАЙФІВСЬКИХ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ В 

УКРАЇНІ 

 

Сучасний світ щодня створює для нас тисячі випробувань та перевіряє на міцність, не 

даючи відпочити та розслабитись. Але при досягненні певної фінансової впевненості та 

здобуття відносного рівня комфорту та якості життя, хочеться забути про тривоги та відчути 

міцний ґрунт під ногами. Перестати почувати перестороги аварій, нещасних випадків або 

проведення старості у бідності. Базуючись на розв`язанні цих проблем з’явилось страхування. 
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